
บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจ าปี  2562  ครั้งท่ี  3  
วันที่  15  กุมภาพันธ์  2562  เวลา  09.00  น.   

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
 

ผู้มาประชุม 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสมยงค์  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 สมยงค์  บุตรสุวรรณ์  
2 นายสมชาย   สมิตร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 สมชาย   สมิตร  
3 นายอนันท์  ไชยตะวงค์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 อนันท์  ไชยตะวงค์  
4 นายลอน   อุดทุม สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 ลอน   อุดทุม  
5 นางวิจิตตรา  ท้าวมะลิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 วิจิตตรา  ท้าวมะลิ  
6 นายพัฒนา  แก้วฝุาย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 พัฒนา  แก้วฝุาย  
7 นายส่วน   เขียนจันทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 ส่วน   เขียนจันทา  
8 นายคํารุ่ง   บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 คํารุ่ง   บุตรสุวรรณ์  
9 นายโนระชัย   พวงใบดี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 โนระชัย   พวงใบดี  

10 นายพิละ   ผ่องใสศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 พิละ   ผ่องใสศรี  
11 นายสมถวิล   อินธิราช รองประธานสภา สมถวิล   อินธิราช  
12 นายถวิล   ช่วยรักษา ประธานสภา ถวิล   ช่วยรักษา  
13 นายถาวร   บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 ถาวร   บุตรสุวรรณ์  
14 นายอุทัย   ศรีสมัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 อุทัย   ศรีสมัย  
15 นายทองสอน   อุ่นแก้ว สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 ทองสอน   อุ่นแก้ว  
16 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  
17 นายคําสงกา   ศรีสมัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 คําสงกา   ศรีสมัย  
18 นางคําพันธ์   มุงธิสาร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 คําพันธ์   มุงธิสาร  
19 นายศิวกร  กุลภา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 ศิวกร  กุลภา  
20 นายทินกร   เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ทินกร   เข็มอุทา  
21 นายคําไปุ   เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 คําไปุ   เข็มอุทา  
22 นางสาวสมพร   ทองเดช สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 สมพร   ทองเดช  
23 นางเถวียน   ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 เถวียน   ไชยโสดา  

 

ผู้ไม่มาประชุม 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 จ.ส.ต.มานพ  สมบูรณ์พร้อม ปลัด / เลขานุการสภาฯ - ลาปุวย 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับ ชื่อ-สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 น.ส.เพ็ญแข   ราชชมภู รองปลัด อบต.โพนงาม เพ็ญแข   ราชชมภู  
2 นายบุญส่ง   แก่นท้าว หัวหน้าสํานักปลัด บุญส่ง   แก่นท้าว  
3 น.ส.อาทิตยา  กิมเตียว ผอ.กองคลัง อาทิตยา  กิมเตียว  
4 นายวินิจ   ก้อนแพง ผอ.กองช่าง วินิจ   ก้อนแพง  
5 นายจิรวัฒน์   แก้วสนิท เลขานุการนายก อบต. จิรวัฒน์   แก้วสนิท  
6 นายประวิทย์   จันทสิทธิ์  ผอ.กองการศึกษา ประวิทย์   จันทสิทธิ์  
7 น.ส.ปิยพร   แก้วฝุาย ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ปิยพร   แก้วฝุาย  

 
 
 

เริ่มประชุมเวลา  09.25  น. 
 

เมื่อถึงกําหนดเวลาประชุม  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตําบลโพนงามได้ตรวจสอบและนับจํานวน
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตําบล ปรากฏว่ามีจํานวนผู้มาลงชื่อเข้าประชุมจํานวน 23  คน ถือว่าครบองค์
ประชุม  โดยมีผู้ไม่มาประชุม คือ จ.ส.ต.มานพ  สมบูรณ์พร้อม เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตําบลโพนงาม
เนื่องจากขอลาปุวย จึงให้สัญญาณเรียกสมาชิกเข้าห้องประชุมและจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและกล่าวเปิด
ประชุมตามระเบียบวาระดังนี้ 

  

ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่อง  ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ   
ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา   
ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  เสนอเพ่ือทราบ   
ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่อง  เสนอเพ่ือพิจารณา   
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่อง  อ่ืน ๆ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑     เรื่อง   ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา     วันนี้คือทา่นเลขาท่านได้ขอลากิจ  เนื่องจากไปพบแพทย์ ซึ่งตามระเบียบ 
   ประธานสภาฯ   กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  

แก้ไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับปัจจุบัน ข้อ 18 วรรคสอง กําหนดให้เลือกเลขานุการ
สภาเฉพาะการประชุมนั้น ซึ่งจะเลือกจากสมาชิกสภา อบต.หรือพนักงานก็ได้ 
ดังนั้นก่อนการประชุมเราต้องเลือกเลขานุการสภา  ที่จะต้องมาทําหน้าที่แทน
เลขานุการสภาที่ลา  ท่านสมาชิกก็ได้  เจ้าหน้าที่ก็ได้  พอเสนอเสร็จแล้วก็
รับรอง   
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นายสมชาย  สมิตร  เรียนท่านประธานสภา  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ผมนายสมชาย  
  ส.อบต. หมู่ ๖     สมิตร  ส.อบต.  หมู่ที่  ๖  ผมขอเสนอ  นายคําไปุ  เข็มอุทา  สมาชิกสภา 

อบต.  หมู่ที่  ๑๓  เป็นเลขานุการสภา  อบต. ครับ 
 

นายถวิล  ช่วยรักษา  มีท่านอื่นอีกไหม  เสนอได้นะครับ  มีไหมครับคนเดียว  มีคนเดียวนะครับก็ 
   ประธานสภาฯ เป็นอันว่า  นายคําไปุ  เข็มอุทา  ได้รับหน้าที่เป็นเลขานุการสภา  ก็เข้า

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เลยนะครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๒    เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา      ให้สมาชิกสภา ตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 
   ประธานสภาฯ   ประชุมเมื่อวันที่  ๑๑   กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒  ที่ผ่านมาตรวจดูนะครับข้อมูลว่า 
    ถูกต้องตรงกับเราชี้แจงหรือไม่  สามารถเปลี่ยนแปลงเพ่ิมเติมได้นะครับ   

(ใช้เวลาในการตรวจรายงานการประชุมพอสมควร) มีท่านใดแก้ไขไหมครับ 
ถ้าไมมี่ขอมติรับรองรายการประชุมครับ 

 

มติที่ประชุม   รับรอง  ๒๒   เสียง 
    ไม่รับรอง   - เสียง 
    งดออดเสียง   ๑ เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๓    เรื่อง   เสนอเพื่อทราบ 
 

๓.๑  แนวทางปฏิบัติเกี่ยวกับการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  
 ปี  พ.ศ. 2562    

นายถวิล   ช่วยรักษา  ต่อไปก็เป็นเรื่องเกี่ยวกับแนวทางการปฏิบัติเกี่ยวกับการเลือกตั้ง 
    ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  ประจําปี  ๒๕๖๒  นะครับ  ขอเชิญท่านรองปลัด 
    อธิบายเกี่ยวกับข้ันตอนดังกล่าวด้วยครับ  เชิญครับ 
 

นางสาวเพ็ญแข  ราชชมภู  เรียนท่านประธานสภา   สมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะคะ   
     รองปลัด อบต.  สําหรับแนวทางการวางตัวหรือการปฏิบัติตนนั้นก็จะขอแจ้งในที่ประชุม 
    ทราบดังนี้  ข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่นวางตนเป็นกลางทาง 
    การเมืองโดยเคร่งครัด  และไม่สนับสนุนหรือช่วยเหลือพรรคการเมืองหรือ 
    ผู้สมัครรับเลือกตั้งในการหาเสียงเลือกตั้งไม่ว่าในทางใด ๆ  เนื่องจากเป็น 
    ความผิดและมีบาทกําหนดทาส  ตามมาตรา  ๗๘  วรรคหนึ่ง  ประกอบ 
    มาตรา  ๑๔๙  แห่งพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยการเลือกตั้ง 
    สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  พงศ.๒๕๖๑  ซึ่งกําหนดห้ามมิให้เจ้าหน้าที่ของ 
    รัฐใช้ตําแหน่งหน้าที่โดยมิชอบด้วยกฎหมายกระทําการใดๆ  เพื่อเป็นคุณ 
    หรือเป็นโทษแก่ผู้สมัครหรือพรรคการเมือง  และกําหนดบทลงโทษผู้ฝุาฝืน 
    ต้องระวางโทษจําคุกตั้งแต่หนึ่งปีหนึ่งสิบปี  และปรับตั้งแต่สองหมื่นบาท 

ถึงสองแสนบาท  และให้ศาลสั่งเพิกถอนสิทธิเลือกตั้งของผู้นั้นโดยมีกําหนด
ยี่สิบปี  ก็ขอเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ ขอบคุณค่ะ 

 



นายถวิล   ช่วยรักษา    ตามท่ีท่านรองปลัดนําเรียนเรื่องกฎหมายเรื่องการเลือกตั้ง ท่านใดข้องใจอยู่          
    ประธานสภาฯ  ครับ  โดยหลักแล้วทั้ง  สมาชิกรวมทั้งผู้บริหารเขาไม่ให้สนับโดยออกหน้า 
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ออกตา  แต่เรื่องการที่เราจะรักใครกาใครนั้นก็ขอให้เก็บไว้ในใจ  และห้ามไป 
    สนับสนุนห้ามไปหาเสียง  ห้ามร่วมเดินหาเสียงร่วม มีความผิดนะครับ  อันนี้ 
    คือระเบียบและข้อกฎหมายที่ท่านรองปลัดท่านสรุปคร่าวๆ  นะครับ  ผ่านนะ 
    ครับ  ทางท่านสํานักปลัดมีอะไรจะเสริมหรือเปล่าครับ 
 

นายบุญส่ง   แก่นท้าว    เรียนประธานสภา  สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  สําหรับ    
   หัวหน้าสํานักปลัด  สํานักปลัด  เราไดม้ีงานเร่งด่วนคืองานนโยบาย เป็นงานเร่งด่วนมาก  อบต.   
      เราได้มีโครงการคือ  ๑  ถนน  ๑  อปท.ใส่ใจสิ่งแวดล้อม  เราจะดําเนินการที่ 

ถนนเส้นข้าวแปูงระหว่างรอยต่อวาใหญ่ - โพนงาม  ไปสิ้นสุดลงตรงวาใหญ่  
เราจะร่วมออกไปเก็บขยะกันเดือนละครั้ง  แผนในการออกปฏิบัติคือวันศุกร์  
หรือวันใดวันหนึ่งของเดือนนั้น  ๑  วันขอเรียนให้ทราบแต่เพียงเท่านี้ครับ
ขอบคุณครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่อง  เสนอเพื่อพิจารณา 
 

นายถวิล    ช่วยรักษา  เป็นอย่างไงบ้างครับเรื่องของการซ่อมแซมถนน  ก็ขอให้ทางกองช่างอธิบาย  
   ประธานสภาฯ   เรื่องของการซ่อมแซมถนนด้วยครับ 
 

นายวินิจ   ก้อนแพง   เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ สําหรับใน         
     ผอ.กองช่าง   เรื่องซ่อมถนนคอนกรีต  อาทิตย์ที่แล้วเราออกไป  หมูท่ี่ ๙ อาทิตยน์ี้พนักงาน  
    ไม่พร้อมเพราะมีงานหลายอย่างเลยหยุดไว้ก่อนอาทิตย์ต่อไปเราก็จะทําไป 
    เรื่อยๆ  แต่ถ้ามีจุดไหนเร่งด่วนทางเราก็ทําให้ก่อน  ให้ทําเป็นหนังสือแจ้งเข้า 
    มาด้วยนะครับ  ส่วนเรื่องประปา  หมูท่ี่ ๘   ก็ได้แก้ไขไปแล้วครับ ประปา 
    ดงเสียว  ส่วนมากน้ําก็ใสนะครับ  และบ้านหลังใหม่ที่มันขุ่นทางเราก็จะแก้ไข 

ไปตามลําดับนะครับ   สําหรับประปาของ  หมู่ที่ ๒  ตอนนี้เขานัดให้ไปเอา
ปั๊ม เขาซ่อมยังไม่เสร็จแต่ก็มีเครื่องสํารองอยู่ครับ  

 

นายถวิล   ช่วยรักษา  สําหรับบ้านของนายถาวร  ก็ขอให้ทาง  กองช่าง  ออกไปสํารวจและดําเนิน   
   ประธานสภาฯ   การโดยด่วนนะครับ  เพราะว่ามันกําลังจะพัง  เหตุที่เรายังดําเนินการไม่ได ้

ก็เนื่องจากที่ของเขาติดถนนเป็นที่สาธารณะก็ขอให้ทางกองช่าง  ออกไปวัด
ออกไปสํารวจด้วยนะครับ   

 

นายคําสงกา   ศรีสมัย     เรียนท่านประธานสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  เกิดการวัดผิดตั้งแต่ 
  ส.อบต.  หมู่  ๑๑  แรกแล้ว  เลยขาดไปหนึ่งเมตร ตรงรอยต่อครับ 
 

นายโนระชัย  พวงใบดี      เรียนท่านประธานสภา กระผม นายโนระชัย   พวงใบดี  สมาชิกสภาองค์การ        
   ส.อบต.  หมู่  ๒   บริหารส่วนตําบลโพนงาม  หมู่ที่  ๒  มีเรื่องจะเสนอครับ คือโครงก่อสร้าง 
    การรางระบายน้ําหมู่  ๒  อยากให้ช่างอธิบาย   คือตอนนี้ไม่เห็นผู้รับเหมามา 
    แก้ไขทําไมไมม่าทําเลย 
 

นายวินิจ   ก้อนแพง    ครับผมก็ได้ประสานไปแล้ว เขาบอกว่าจะมาแก้ไขให้ครับ  เราก็ได้แต ่
     ผอ.กองช่าง   ประสาน  ก็บอกจะมาแก้ไขให้  ก็จะเร่งให้อีกทีหนึ่งครับ 
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นางวิจิตตรา   ท้าวมะลิ     อยากให้คุณอดิศักดิ์  ไปดูแลน้ําประปาของหมู่  ๑  หมู่  ๑๐   เขาทําดีมา         
    ส.อบต.  หมู่  ๔  ตลอด น้ําใสและก็แรงด้วย  อยากให้เขามาปฏิบัติหน้าที่เหมือนเดิมค่ะ 
 

นายวินิจ   ก้อนแพง  ครับก็ขอเรียนว่าประเด็นอยู่กับผู้ดูแล  ตอนเช้าเขาต้องมากระแทกหน้าทราย 
ผอ.กองช่าง ทุกวัน  เปลี่ยนน้ําล้างทรายกรองระบบก็จะเป็นแบบนี้ขึ้นอยู่กับเขาว่าจะทํา

หรือเปล่า 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา  ฝากทาง  ผอ.กองช่าง  ให้เรียก  ผู้ดูแลเข้ามาให้  นายอดิศักดิ์  เป็นวิทยากร   
   ประธานสภาฯ                 หรือให้ไปดูแลบ้านดงเสียวก่อนก็ได้  ของหมู่  2 ยังไม่มีใครรับผิดชอบ 
 

นายวินิจ   ก้อนแพง  มีแล้วครับ ได้รับคนมาแทนแล้วครับ  ที่จริงไดม้ีโครงการฝึกอบรมเรื่องน้ํา 
    ผอ.กองช่าง   ประปา   เราจะนําพนักงานของเราไปฝึกอบรมอยู่ครับ   
 

นายถวิล   ช่วยรักษา    เอาไปเลยนะครับ   อันไหนที่เป็นประโยชน์ก็ให้ทําไปเลยนะครับ  และเพ่ือ   
  ประธานสภาฯ                 เป็นการแก้ไขปัญหาของน้ําประปาของเรา   และจะได้รู้แนวทางวิธีการแก้ไข 
    ปัญหาเกี่ยวกับน้ําด้วย  คงเข้าใจนะครับมีท่านอื่นเสนอไหม   และท่าน 
    รองประธาน  ฝากเรื่องประปา  หมู่ที่  ๕  ถึงไหนแล้ว 
 

นายวินิจ   ก้อนแพง    ดําเนินเรียบร้อยแล้วครับประมาณการเรียบร้อย ตอนนี้ไดเ้สนอ  ปร.4  ปร.5   
    ผอ.กองช่าง   เรียบร้อยแล้วครับ    
 

นายถวิล    ช่วยรักษา    ให้ท่านดําเนินการตามวิธีนะครับ  หากไม่มีงบก็ให้เสนอผ่านสภาฯ มาครับมี 
  ประธานสภาฯ   ท่านใดเสนออีกไหมครับ 
 

นายสมชาย   สมิตร  เรียนประธานสภา  คณะผู้บริหาร  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม 
   ส.อบต.  หมู่  ๖  นายสมชาย  สมิตร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตําบลโพนงาม  หมู่ที่  ๖   

ผมมีเรื่องอยากเสนอเรื่องการทําประปาหมู่บ้าน  หมู่  ๖  และหมู่  ๑๒  อย่างที่
เราได้เข้าไปรับทราบข้อมูลว่าบ้านเสาวัด  ประสบภัยแล้งไม่มีน้ําประปา  จึง
อยากเสนอให้ทําหนังสือขอใช้พื้นที่สาธารณะในการทําประปาหมู่บ้านนะครับ  
อยากจะให้ผู้มีส่วนเกี่ยวข้องดําเนินการไว้ก่อน   

 

นายวินิจ    ก้อนแพง  สําหรับประปาของบ้านเสาวัด  จะเป็นงบของกรมทรัพยากรน้ําจะมาทําให้    
    ผอ.กองช่าง   เห็นว่าของปี  ๖๓  ครับ ก็อยากใหห้มู่บ้านมีการทําประชาคมว่าจะให้ 
    ดําเนินการ ณ ที่ใด  สําหรับทาง  อบต.  จะต้องออกไปสํารวจดูพื้นที่ในการ 
    ใช้ที่สาธารณประโยชน์หรือไม่ และเราก็จะสอบถามไปยังต้นสังกัดว่าเขามี 
    งบประมาณหรือยัง  เอาเข้าแผนหรือยัง  และในส่วนของพ้ืนที่ที่จะดําเนิน 
    การก่อสร้างก็ยังไม่ม่ันใจว่าเป็นพื้นที่ประเภทใด 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา    คือท่านสมชายได้เสนอโครงการด้วยวาจาก่อนคะรับ   ก็ให้ทาง  ผอ.ช่าง     
   ประธานสภาฯ   รับทราบเพื่อพิจารณาแล้วนําไปดําเนินการ  แล้วให้ท่านทําเอกสาร  ให้มี 

การประชาคมเข้ามาว่าเราจะไปก่อสร้างตรงไหน  แล้วให้เจ้าหน้าที่  ออกไป
สํารวจว่าเป็นที่อะไร  สาธารณะ  หรือไม่  ให้ท่านสมชายไปทําประชาคมมา



เป็นเรื่องเร่งด่วนนะครับ  เพราะว่าท้องถิ่นเขาส่งเรื่องมาตั้งแต่ปีที่แล้วแต่ไม่มี
หนังสือตอบไปเลยเขาบอก 
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นายสมชาย   สมิตร     รู้สึกจะเป็นที่  นสล.  ประมาณ  ๗  ไร่  ผมจะประสานกับกํานันอีกครั้งครับ   
   ส.อบต.  หมู่  6 
 

นายวินิจ   ก้อนแพง    ในเรื่องของงบประมาณนั้นทางอําเภอบอกถ้ามีงบประมาณก็ดําเนินการเลย   
    ผอ.กองช่าง   ครับ   
  

นายถวิล    ช่วยรักษา  เข้าใจนะครับ  ว่าขั้นตอนต้องทําอย่างไรบ้าง  มีอีกไหมครับ  ทางเจ้าหน้าที ่
    ประธานสภาฯ  มีไหม  ไม่มีผ่านคะรับ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕     เรื่องอ่ืน ๆ 
 

 นางสาวสมพร  ทองเดช   เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตําบลโพนงาม 
 ส.อบต.  หมู่  ๘   และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ  ดินฉันมีเรื่องจะเสนอเพ่ือดําเนินการต่อไป  

คือเรื่องการทําปูายแจ้งเหตุด่วนเหตุร้าย   คือหมู่  ๘  เป็นถนนสายหลัก
มักจะเกิดอุบัติเหตุขึ้นบ่อยครั้ง   พอเกิดอุบัติเหตุแล้วเขาไม่รู้จักเบอร์โทร  
อยากเสนอให้ทําปูาย   มีเบอร์โทรที่สามารถติดต่อกับ  โรงพยาบาล  สถานี
อนามัย  ตํารวจ  รวมทั้งเบอร์โทรของหน่วยกู้ชีพของเราค่ะ 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา     ก็ฝากทาง  หัวหน้าสํานักปลัด  ฝากไปสํารวจเส้นทางท่ีเกิดอุบัติเหตุบ่อย 
   ประธานสภาฯ   เส้นทางท่ีเป็นสายหลัก   อยากให้ทําปูายใหญ่  ๆ  หน่อยนะครับ 
 

นายทินกร   เข็มอุทา     เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ผมมีเรื่อง 
  ส.อบต.  หมู่  ๑๓  อยากขอฝากทา่นนายก  คือเรื่องของไฟฟูาแรงต่ํา  บ้านดงเสียว หมู่ที่  ๑๓   
    ยังมีราษฏรทีย่ังไม่มีไฟฟูาใช้เป็นของตนเอง  คือพ่วงจากบ้านคนอ่ืนมี  ๓   
    เส้นทาง   ทางออกบ้านเสาวัด  มี  ๓-๔  ครัวเรือน  และทางออกประปา    

ก็มี  ๓-๔  ครัวเรือน  ทางบ้านครูเล้งออกไปหนองบ่อน้อย ก็มี  ๓-๔   
ครัวเรือน โครงนี้ทางท่านอัษฏาวุฒิ  ก็ได้ออกไปสํารวจแล้วแต่ไม่ผ่าน   
และขอฝากถาม  กองช่าง  เรื่องที่ผมเสนอไปวันนั้น  ท่านคุยกับผู้รับเหมา 
หรือยังทางลงไปหนองบ่อน้อยครับ 

 

นายวินิจ   ก้อนแพง      หาทางแก้ไขให้แล้วนะครับ  สําหรับดินยังเอาออกไม่ได้ต้องหาท่อลงก่อน 
     ผอ.กองช่าง   ให้เจ้าของบ้านขุดลงไปก่อนคะรับ   ตรงนั้นอาจจะทําเป็นบ่อพักครับ 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา    สําหรับเรื่องไฟฟูาก็ให้ทําเรื่องขยายเขตให้ทําโครงการมานะครับ   
ประธานสภา  อบต.  สํารวจว่ามีเส้นนี้มีกี่ครัวเรือน   ชื่ออะไร  ความยาวเท่าไหร่  ให้ 
    กองช่างส่งเจ้าหน้าที่  หรือส่งเรื่องให้ทางไฟฟูาไปสํารวจ  มีท่านอ่ืนอีกไหม 
    ครับ  และสําหรับเรื่องการซ่อมแซมถนนก็ให้รีบดําเนินการด้วยเดี๋ยวจะเข้า 
    หน้าฝนแล้ว  มีอีกไหมครับ 
 

นางสาวอาทิตยา   กิมเตียว   เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านขอแจ้งเกี่ยวกับ 
       ผอ.กองคลัง  การยื่นภาษ ี ภ.ง.ด.90  ยื่นให้ครบหมดแล้วนะคะ  แบบฝากไว้ที่น้องฝูาย    
    ถ้าเกิดกรณีผิดพลาดก็เพ่ิมเติมได้นะคะ 



 

 
 

-7- 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา     มีท่านใดอีกหรือเปล่าครับ  ผมขออนุญาตปิดการประชุม  (ประธานอ่าน    
   ประธานสภาฯ   ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตําบลโพนงาม  เรื่องการปิดประชุมสมัย 
    สามัญ  ประจําปี  ๒๕๖๒  สมัยที่  ๑  )  

 
ปิดการประชุม   10.58  น. 
 
 
  ลงชื่อ    ผู้จดรายงานการประชุม        ลงชื่อ   ผู้รับรอง 
  (นายคําไปุ เข็มอุทา)                                              (นายถวิล   ช่วยรักษา) 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตําบลโพนงาม 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 3 
ประจําปี 2562  วันที่ 15 กมุภาพันธ์ 2562  มีมติรับรองเป็นเอกฉันท์ 
 
 
  ลงชื่อ       ลงชื่อ 
                 (นางเถวียน  ไชยโสดา)           (นายคําสงกา   ศรีสมัย) 
                  สมาชิก อบต. หมู่ 11    สมาชิก อบต. หมู่ 11 
 

ลงชื่อ        ลงชื่อ 
              (นางคําพันธ์   มุงธิสาร)    (นางสาวสมพร   ทองเดช) 
                  สมาชิก อบต. หมู่ 12        สมาชิก อบต. หมู่ 8 
 

                ลงชื่อ       
                       (นายอุทัย   ศรีสมัย)     
         สมาชิก อบต. หมู่ 9     
  

        
 
 
 
 
 
 
 
 


